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En lü '■ciudad de Pd.lm¿4 de Kalloroa, CJapital de la  provincia de Balea­

res, siendo la hora doce y treinta minutos del dia veinte y dos de sep­

tiembre de mil novecientos cuarenta y ocho, me constituyo en el Salo'n-- 

de Sesiones de esta üasa Oonsistorial bajo la  Presidencia del Sr.Alcal­

de Don Juan Ooll Puster, al objeto de celebrar sesión ordinaria en pr i­

mera convocatoria y habiendo transcurrido quince minutos sin que haya - 

numero suficiente de señores vocales para poder celebrarla, habiendo -- 

presentado excusa legal los que han dejado de asistir, procede reunirse

de nuevo, en segunda, el próximo viernes dia veinte y cuatro.de los co-
jrrientes, a la  hora dindicada en la  convocatoria.

EL ALGAl.BE,

GUIJD̂  jQWQG.ifO''I,. EL bf,. 24 DE BEPira-Ba"" D-: 194a'. 
2n ía  Ciudad de âlm<de PalmaTe i^alloroa, Capital de la provincia de Sale'a 

res, siendo la hora doce y treinta minutos del dia veinte y cu--tro de— 

septiembre de mil novecientos cuarenta y ocho, se reúne en e l  Salón de- 

Sesiones de esta Gasa Oonsiatorial, bajo la Presidencia del Sr.Alcalde, 

Don Juan *Íoll Puster, la Gomisión K,^niijipal Permanente, con asistencia- 

de los señores Tenientes de Alcalde Don Joaquín P. de Puigdorfila, Don- 

Jose Oasasnovas Obrador, Don Jaime ñotger N-dal, Don Felipe Puster Rosi 

ñol, Don Guillermo Aloy Salom, Don Kiguel Nadal Pont, Don Antonio Garau 

Vidal, el Interventor de Pondos Don Jairr<e Buaquets y asistidos de mi,el 

infrascrito Secretario, a l objeto de celebrar sesión ordinaria en según 

da convocatoria y siendo ya las doce y cuarenta y cuatro minutos el Sr. 

Presidente abre la sesión, dándose lectura al acta de la anterior, que- 

se aprueba por unanimidad.

Seguidamente se aprueban laS relaciones de ouen--
S; aprueban cuentas.

tas presentadas por la Secretaría:

OBR:*S: Una relación de cuentas importante en su totalidad la oantidad-- 

de pesetas mil novecientas diez y nueve.

J
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R3 I 3 I 0S: Una. rel-kOión de cuentas importante en su t o t a l i d a d  la- cantidad 

de K l i  OCHOCilENTaS SSSSiíT;. Y THE3 Pí:S3í:TA3■ cON CINCO CENTIMOS

GOBI' R̂NO Í POLI-^I.: una relación de diez y nueve cuentas en-

BU totalidad la  cantidad de SETSNT.C Y TRES MIL SETECIEIJTiS-NOVENTA Y,'«IN

CO pesetas con iJINCUEIIPA Y NUEVE CENTIMOS. r
¿. CaS.xSNOVaS: Dice que el Sr^Orell pidio^lJs-

Se ocuerd-. dej^r en suspenso i . //
resolución petición estable- concesiones para servicios lie autobuae^^n-
cimiento servicio autobuses-
de Pon Matias Orell Pons. — las líneas de Son 0o¿ y La Jaj^n. Y

añade que no ha cumplido las condiciones en que le fue oonceaida e l  per­

miso.pe arreglaron calle y ahora'HO sigue este trayecto. 

aOiOER: La Comisión de O.y Polic ía  estudió el asunto y creyó que todo es 

taba en regla y por esto se elevó e l  dictamen proponiendo le sea concedí 

do e l  permiso para establecer un servicio de autobuses al Ooli den Reba­

sa.

Se lee el dictamen de la Comisión.

PR'SIITENT' :̂ Dice que unos vecinos hicieron una denuncia pero que se arr^ 

glaron las calles que cita el Sr.Casasnovas y no ha vuelto a tener una—

"queja.
CaSASNOVaS: Que se aplace la  resolución.Interin se investigue si el 3r,- 

Orell ha cumplido en las concesiones que le han sido concedidas.

ASÍ se acuerda.
4 . . Seguidamente se da lectura al dictamen de--

Se acuerda paSe a Hacienda-  ̂ ^
para ver posibilidad-s -- la Comisión de G.y Policía, proponiendo la- 
sea estudiado por la  ^omi-- ^
sión de resu ;uest os. ------  .ampliación de la plantilla de Guardias Urba

nos y nuevas normas para su ingreso, que había quedado sobre la Mesa por 

acuerdo tomado en la ; última sesión.

G'.Ráü: Dice que le  parece excelente la propuesta, que es necesaria la  — 

reorganización de la  Guardia Urbana, pero cree gravitará en forma onero­

sa sobre las arcas municipales. Añade que es de opinión que pase a la Co_ 

misión de Hacienda para ver lo que permite hacer las posibilidades eoon^ 

micas de la  Corporación.

' PR” 3ID'E'NT": La propuesta es que pase a Hacienda para que de acuerdo con-
V

la Comisión de Prrsupuestos vea lo que pueda hacerse.

Varios miembros de la Corporación se suman a esta propuesta.

| | k L
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KOK-sH: I.íe parece may bien; no iu.y injonveniente por parte de la Oomi 

aión de Gobierno y Policía.

Se aprueba la propuesta de que pase a Hacienda para que con la  Coni_

sión de Preaipuestos vea las posibilidades económicas de la Corpora*" 

oión y lo que pueda hacerse.

o.
.''encisos obras particular's.

Seguidamente se acuerda conceder varios-

permisos para obras a particulares, según 

una relación presentada por Obras, que comienza por el permisos inte­

resado por Don Miguel Munar Piol, edificar piso sobre cocheras en ca­

lle particular transverdal Reyes Católicos; y termina por el solicita 

do por Doña Maria de Lluoh Portuny, ensanchar portal finca sita en -- 

apuntadores,19. ( ^n este inst .̂ nt ? entr_ el-<¿r.Rooa).

Seguidamente y a petición de la entidad
Se acuerda desi¿;-n^r are. u itec.
to Sr.laqüierdo para tr^b^-- concesionaria de la  Reforma ns 1 y seis 
¿os sitiacinon e je  y cotas--
ae los cruces a e .U s  ca l le s -  del Plan General de Ordenación de Palma, 

Jaime,Goncepcion y aguas , ‘
solicitado por Urbanizado— "Ed i f ic ios  y Urbanizaciones 3.A . ” , se­
nes ’=:difiĉ ‘ o:, S..I .--------------

acuerda designar a l  Arquitecto municipal

Sr.Izquierdo para que verifique los trabajos de situación de eje de la 

nueva Via principal de la deforma n̂  l ,  y ordenar los cruces y cotas-- 

de las calles de San Jaime ,Goncepción y Agua.

 ̂ Seguidamente y a propuesta de la Gomi —-
ĉuerda conceder permisos

obras a partí. oleres. sion de Ensanche, se acuerda conceder nue

ve ermisos, a otros tantos particulares, para proceder a las obraS que- 

interesan, según una relación presentada por la referida -omisión, que- 

ooffiienza por el solicitado por Don Antonio Sabater, construir edifica­

ción en Pasaje Oan üurt; y termina por el solicitado por Don Miguel --- 

Dols Sapo para en ed if ic io  "79 de la  calle dé 31 de Diciembre", pueda— 

enlucir tabique, construir cielo raso y reparar hornillos.

Seguidamente se acuerda verificar el ago
Se acuerda verificar pago a-
b-:6na uu-nt  ̂ jontratintu üc- a buena cuenta de SO.000 pts. a Don Juan- 
obras .javimentociói: Callesde
l.^.Xl^do y otaras,--- - Ginard Oliver, contratista de las obras-

de pavimentación de la calle de Mateo E.Lladó y Luoa de **’’ena. Dicho gaS 

to ae hará efectivo del Cap. ZI arte 3 Partida 42, del presupuesto de— 

gastos de Ensanche.

9.
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9. Seguid ¿mente se ¿cuerda yerifioar e l  pago a bue

Se aoüerdo. werifíjar pago
ü buena cuenta. ----------- - na cuenta de la  cantidad de cuarenta mil pese­

tas al contratista de las obras de pavimentación de la  Cj. ntonio-

Faraue Marques, Don Antonio Peregrín Navarro. Dicho gasií^áe haraP'^ecti * ■* 1/ « ■<
yo del Gap. XI arts 3 Partida 43, del presupuesto de gistes-de Sns^^e

10. Seguidjuente y a propuesta de la  sida ¡pe­
se acuerda eximir del pa- ■!
go del arbitrio Sol^reS'- Arbitrios, se acuerda estimar la peticion^e- 
ain edificar a Don Junn -
S¿ns Olar. ---------------- - exención del arbitrio de solares sin edificar

presentada por Don Juan d̂,na Oiar por haber demostrado que eĥ  © i^olar -

de referencia construyó en su dia una edifioj.oión permanente con un co — 

rral, cuya baja empezara a contar a partir del 51 de diciembre de 1947,- 

tOda vez que satisface.contribución a partir del de enero siguiente.

1 1 . Por idénticos motivos que al anterior se l e ---
Se acuevda eximir al .ja­
go del arbitrio por Sola exime del pago del arbitrio por solares sin — 
res sin edificar a Don--
Bartolomé Comas 3alj.guer edificar a Don Bartolomé 0ornas Balaguer, pro--

pietario de la casa construida en solar sito en la  calle de Antonio Pron 

tera. Dicha baja comenzará a partir del dij. 1 de julio de 1948

12. Seguidamente y a propuesta de Arbitrios y te —
Se acuerda des-'-stiriiar p£
tici 'n 'sobre .prórroga -- niendo en cuenta e l  dictamen formulado por el- 
contr^to percepción arb^
trio anuncioc  ̂ Carteles Oficial letrado de este Ayuntamiento y otros - 
formul.tda por -̂ 'on SebiS-
tin ^ayá. ------- ---------- textos légales aplicables al caso, se acuerda-

deaestimar la petición de Don Sebastián Gaya Sagrera, conoeaíDnario del -

arbitrio sobre Anuncios y Carteles, para que le fuera rorrogada por ---

diez años más la concesión que tiene a su fa r̂or y que termina el 31 de-- 

diciembre del corriente año, y por la  cual satisface anualmente la cant^ 

dad de treinta y una mil pesetas.

13. Seguidamente se da lectura de un dictamen de-
Se acuerda pase al Pleno.

Oultura, proponiendo sea suprimida la  plaza—

de Conserje del C¿^stiHo de Bellver y transferencia de sus haberes. 

PÜIGDOP.AII.i: Puesto que hay supresión de plaza y transferencia, que pa­

se al Pleno.

lA i—'■̂ r̂ ITXO?: Hay que acordar la supresión de la  plaza y pare a la Comi­

sión de Presupuestos para que lo tenga en cuenta.

: Q,ue pase al Pleno, 

se acuerda.

J
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. 14. Seguíd-i,mente se da ementa de que por orden supa
Retirado del Orden del
Día. ---------- ------------ rior ha sido retirado del Orden d*el Día, el dio

tamen señalado en e l  mismo con el numero oatoroe.

15. A propuesta de l'omento se acuerda la  pavimenta
Se acuerda .JáVimenta--
ción del Jardín de la- ción de oanto rodado del Jardín de la Proden-- 
Prudenjia .en Oemente--
rio Oatoli.o.------------ cia, Üementerio Católico de esta Ciudad, de --

acuerdo con el proyecto del Arquitecto Municipal, y que se enoarg’e de

las obras el destajista Don Miguel ^̂ aroe Campins por la  cantidad de

diez y ocho mil seiscientas pesetas, que se satisfarán del Cap. 34 -di

go Cap. 7 Erta 349 Srtículo 3, del vigente presupuesto de gastos.

ló. Acto seguido y también a propuesta de Fomento,
3e acu^rd- jonstru^ción
nichos. ---------- ;--------- se acuerda la  construcción de dos grupos de-----

nichos en la Via-de San Pedro, con arreglo al proyecto del Arquitecto-

Municipal y que se encargue de la  obras 1̂ destajista Don Miguel Mareé

Oampins por la cantidad de diez y nueve.mil doscientas pesetas.

Dicho gasto se satisfará del Cap. 7 arts 3 Partida 350.

17. Seguidamente se da lectura a un dictamen de
Vuelve a I j. ^omisión para
> ue se recabe autoriza---  la íiomieión de Fomento proponiendo fuera
ción Jef^itura de Indus---
tr ia . —-----------------------  concedido el correspndiente pmiso -digo per

miso a cierta industria para apertura de la  misma-

G-RAU: Habla seguidamente el Sr.Gaxau y dice existen disposiciones res 

peoto a que es preceptivo, antea de autorizar apertur.-, modificaciones 

o ampliaciones de industrias, el que vengan 9 on el c orre^ endiente pex 

miso de la  Jefatura de Industrias.Añade que al hacerse cargo de la te­

nencia de Alcaldía que ostenta, de Fomento y Sanidad, se dio cuenta de 

que había multitud de petijiones que no venían con la  autorización pre 

Via de la Delegación de Industrias.' lío oreo que sea preciso que s  ̂ ten 

ga Que'tom-.r el acuerdo de que en los permisos de industrias se exija- 

este permiso previo de la Delegación de Industria.

0\3A31í0*̂ .vS;Véío se autorizan tanto en Interior como en Ensanche instala 

oiones de motores sin este requisito.

G-RAU: Ahora ya no.

O-SaSNOV.iS: Que se estudie bien.

G ,R:.U: La regulación de las industrias estáen manos de la  Delegación- 

en pimera instancia y en segunda a la Direoción'General de Industrias,
.. o*

-
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y oomo no es potestativo del-Ayantaiaiento, ai viene autorizado lor la— 

Delegación, ae prodra conceder el permiso solicitado.

OiS^SNOV.S: Cireo que debe estudiarse por S’omento para >^^den pe£

misos que no se pueden dar. f

G.vH-iU:Seguir est.. páuta,

-ID'ui.'IT"": Oon cumplir el mandato.

Se acuerda no autorizar permisos de instal-i.ción, ampli 

oio'n de industrias sin el informe favorable, previo, de la DeT* 

de Industrias.

Oonseouenteraente se acuerda vuelva el dictamen leído a la. Comisión de —

procedencia par-* que sea recabado el informe preceptivo.

IB. Acto seguido y a propuesta de la lenen-
Se acuerda auto.'izar traspasos
d'e sepulturas. ------ :------------- ' oia de ^*-lcaldía, encargada de los asun­

tos de ITomento, se acuerda conceder el correspondiente permiso para tras 

paso d'G las siguientes sepulturas:

la señalada oonnel nuriiero 18-3  ̂ de la 'Via de la  Gbnsolación, Gementerio- 

Gatólioo,pa3a a nombre de Don Juan Sureda Sancho.

la señalada con el número 805 de la  Gircunferencia,Gementerio Oa'tólico , 

pasa a nombre de Don lüguel Ginard Riera, sin perjuicio de tercero que— 

pueda acreditar igual o me^or derecho.

la sefialada oon el número 16,Izquierda de la Via del Reposo, Gementerio-

Gatdlico, pasa a nombre de Doña Antonia líijolau y Juan.

la señalada con el número 91 del Ouadro Segundo, Cementerio Oa'tólico,pa

Ba a nombre de Doña Catalina Sampol G r i l l i  y de Don José Sompol G r i l l i  ,

sin perjuicio de tercero que pueda acreditar igual o mejor derecho.

„ Seguidamente y también a propuesta de Fomen
be acuerda conceder permiso, ”
colocación Panteones.--- - to, se acuerda autorizar a Doña Catalina --

Prata para que pueda colocar un panteo'n, según planos presentados, sobre 

la sepultura ns 252 del Cuadro 59 ,Gement erio Oatólioo.

Igua.lmente se acuerda autorizar a Don José Espinar Serrano ^ra que sobre 

la sepultura n2 163 del Guadro 72,Gementerio Gatólico, pueda colocar un- 

Pantepn, según planos esentados, suscritos por el Arquitecto Sr.Puster,
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20. Seguiá^ente y a propuesta de la ' ênen-
Se jfccuerda (-ue.en lo vsucesivo
sea la uohíí. í  nn de ..bastos 1^- cia de -^loaldi'a, encargada de loa asun- 
enca,rgada áe concesión para -
j.pertur«, traslado o traspaso tos de Abastos, se acuerda Que en lo su 
de estabieoimiento ue comer y ~
beber. ----- cesi70 sea esta la  que se encargue de-«

las aperturas, traspasos o traslado de los establecimiento dedicadosa-- 

comida y bebida en lo que afecta al carácter municipal.

; Seguidamente y no habiendo en e l  Orden del Uia otros asuntos 

para ser tratados, el Sr.Presidente declara de urgencia los siguientes.

Seguidamente se da lectura al siguiente--I.
Se acuerda'desest imar p-,ti---
ción de Don Joa .̂uin J^ner so- dictamen, que se aprueba: "Exorno.Sr.-Dado 
bre orbitrio' incremento /alor
terrenos. -------------------------- v'ista del e 3q>ediente a I ôn Joaqui'n Janer-

Janer, en virtud del dictamen del Sr.Oficial letrado de este Sxcmo.Ayun 

tamiento, y habiendo presentado dicho Sr.daner un escrito de alegaclo-- 

nes dentro del plazo legal de quinflie dias concedido a tal f in, en cum-- 

plimiento de lo disouesto en la Ordenanza de Exacciones Municipales nú­

mero 21, art9 25, sobre el arbitrio de Incremento de valor de los terre 

nos, por la  transmisión a su favor de las fincas Es Colomeret y Oa ne - 

Eloch.- Pasada dicha instancia, fecha 8 de septiembre corriente, a in— 

forme del citado Sr.Oficial letrado, el cual dide a esta Uomisióm; que- 

las alegaciones que en dicho escrito h-,oe e l  reclamante, se refieren ex 

elusivamente a una cuestión de fondo, que e’s extemporánea considerar — 

aquí, por lo que, habiéndose restablecido el proceCimiento que había 

do infringido, según e l  art2 85 de la Ordenanza antes invocada, dicho - 

letrado se rat i f ica  en sus dictámenes de dia 28de 3^ io  último (los que 

dieron origen al acuerdo de la Oomisión Municipal Permanente de 13 de-- 

agosto último trasladado al interesado en fecha 16 siguiente),y mani—  

fiesta  como entonces, que opina deben rechazarse las reclamaciones.- Ed 

su o ' nseouencia, esta 'fenencia de Alcaldía, después de visto el últirao- 

informe del susodicho Sr.letrado, se honra en proponer a Y.E. sea dese¿ 

timada la instancia presentada por dicho Sr.Janer contra el arbitrio so 

bre Tnoreraento de valor de los terrenos y que las cuotas provisionales- 

p..sen a Ser definitivas.-Este es el parecer del que s scribe.V.E. ,no — 

obstante, cono siempre, resolverá.-Palma 23 de septiembre de 1948.-El — 

Teniente de Alcalde, Miguel Nadal.-Rubricado.".
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G vSilOTAG: que la Gestora se haga oargo de la importitnGia que t ie ­

ne la-adquisioi ón que hizo el Ayuntjjniento en la calle de Bernardo Riera

(Je la casa G'an Bet, voy a enseñar unas fotografías Q 

estaadquirida y ya se esta demoliendo.

] «Xia C a Sa
N✓

-0
G E'U: Para felicitarme y hacer constar la Satisfacción ^nte l-:r4omisión

' ^  f  Ide Aguas, por haber atentido un ruego referente al arreglo de l^lacera— 

en la carretera del Pont d'inca, pero se hj. hecho a paso d e . . f . ^  en cua 

renta y ocho horas se ha efectuado todo el arreglo de casi cig/o kilóme­

tros.

(Pr-cioente; Se ha hecho bien, o mal.?

GAR-'iUí Me hubiera gustado que el Sr.Alcalde lo viera. Pero quiero llamar 

la atención sobre una cosa y es que a la  altura de la calle de Virgen de

Monserrat hay una llave de paso que es un constante peligro para l o s ---

viandantes; también hay otras en igual forma.

x-T.:T'-:7.: Se atenderá el ruego; ahora que h.ay que compaginar unos trabajos 

fon otros.

: Sato es urgente porque uno puede romperse la cr'siíia. 

PH''SIP^íí'r'; Se ha empeazo la  reforma n̂  ̂ 12 para la  prolongación de la — 

Gran Via del Gobierno Givil. Este pyecto parecía que estaba durmiendo o- 

que había asado al olvido. Se han cumplido todos los traites y han empe­

zado loa derribos, Greo debemos felicitarnos.

Otra cosa* Tengo anunciada pra mañana a las 12, la  visita de la comisión

portuguesa de intelectuales que han venido a visitar la  Isla. Son alred£

dor de cincuenta y suplico a mis comp-*ñeros tengan a bien venir para que

todos juntos hagarcos los honores de la Gasa.

I I .   ̂ . P'JIGL'Or-íFIXPara pedir que se adquiéran­
se acuerda adquisición libror..

dos ejemplares del libro tituladojíSienta-

oión.

PH' ŜTP̂ iyT̂ rEB un volumen de propaganda, de carácter o f ic ia l ,  para España 

y America y lo dedican a Baleares.

Se acuerda su adquisición. • •

Y en este estado y no habiendo más asuntos de que tratar, sin que nin 

gán otro señor quiera hacer uso de la  palabra, el S .Presidente, siendo-



las treoe horas y 7einte y oinco minutos, levanta la sesión de la 

que se extiende la presente acta en tres pliegos de papel de bar­

ba marcados con el sello en seco de este Sxcmo.Ayuntamiento, cuyas ho 

Jas van rubricadas por el Sr.Alcalde y por mi, él infrascrito Secre­

tario, que firman todos los asistentes al acto y C’^RlmciO:

El AlOAirr,

CUXTv)
--- “f—'

\

tiC\

21 Interventor de Fondos,

2 1  S20:tETalH I0,

IÍ2 7

En la  uiadad de Palma de Kalloroa, Japital de la provincia de Balea 

res, siendo la hora doce y treint^i minutos del dia veinte y nueve de -- 

sptiembre de mil novecientos cua.renta y ocho, me constituyo en el S^lón 

de Sesiones de esta GaSa Consistorial, con el Sr.Aloalde Don Ju^n Goll- 

Puster. al objeto de que por la Gomisio'n Municipal Perramente se cele-- 

bre seaio'n ordinaria en primera convocatoria, y habiendo transcurrido -


